
 
 
 
 
 ６月に学校歯科医の先生による歯科検診を実施しました。今年度より、歯鏡を各個人に配布しましたので、家

でも歯みがきの前後等に、口の中の状態を自分で確認したり、家の人に見てもらったりして、いつでも口腔内の

健康管理を各自で行い、いつまでも自分の歯で生活できるようにしてください。 
 歯鏡は、洗ってから使用してください。３回～４回程度なら煮沸消毒もできます。 

長浜北星高校（全日制）の歯科検診の結果まとめ 
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むし歯が無かった人 
【むし歯・処置歯・要観察歯が無い人】 

１年 ７４人 

２年 ４５人 

３年 ４４人 

処置完了者 
【むし歯・要観察歯が無い人】 

１年 ９４人 

２年 ８８人 

３年 ８３人 

 

むし歯があった人 
 

１年 １４人 

２年 １１人 

３年 ２４人 

 
要観察歯（CO）があった人 

１年 １００人 

２年 ８５人 

３年 １４４人 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

歯垢の状態

ほとんど付着なし 若干の付着あり 相当の付着あり

 むし歯については、学年が上がるご

とに、増える傾向があります。これは、

毎年同じ傾向です。高校生になると、

昼食後に学校での歯みがきをしない

人が多いのではないでしょうか？毎

日お弁当と一緒に歯ブラシを持って

きてみがく習慣をつけてみてはどう

でしょうか？ 

１年生はむし歯があった人が少な

かったのですが、要観察歯（むし歯に

なりかけの歯）がある生徒が多くなっ

ています。歯垢や歯肉の状態も他の学

年より経過観察や要受診の生徒が多

くなっています。 

歯みがきの仕方をふり返り、口腔内

の健康を保てるようにしてください。 



 
 歯科検診を受ける前に、事前アンケートを全校生徒に実施しました。その結果、「口を開け閉めした時に顎の関

節で音がすることがある８５人（13.5％）」「口を開きにくかったり、開く時に痛みを感じることがある１６人

（2.5％）」「歯並びが気になる１３１人（20.8％）」「歯肉から血が出る３６人（5.7％）」「歯が痛んだり、しみた

りする８１人（12.8％）」「食べ物が飲み込みにくいことがある１０人（1.6％）」「口の臭いが気になる３５人（5.5％）」

「かかりつけの歯科医院がある３９１人（62％）」となりました。どこかの項目に○をした人は、歯科検診の時

に学校歯科医さんより指導を受けたり、プリントを受け取っていると思いますので、歯科検診の結果と合わせて、

自分の口の中の健康を保つためにはどうしたらいいか考えてみましょう。 
 アンケートの中で、歯みがきをいつしているかもたずねました。 

 
 ほとんどの生徒が、「朝とねる前」「朝と夜」と答えていました。食後すぐに磨く方が、汚れも落としやすいの

で、食後に歯みがきができる環境にいる場合は、必ず磨きましょう。 
 口の中が酸性になると、歯の表面から溶けてしまいます。これがむし歯です。口の中が酸性になるのは、食事

やおやつを食べた時。この酸性を中性に戻してくれるのが、唾液です。この唾液は、寝ている間はあまり出なく

なるので、寝る前には必ず歯みがきをしましょう。 

歯科検診の結果受診が必要だった人は早めに受診し結果報告をしてください 
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いつ歯みがきをしていますか？
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